



公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

新华社北京6月13日电(记者任沁沁 熊丰)公安部13日举行新闻发布会通报,为更加便利群众办事出行,公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施,今年7月1日起实施。

试点机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。

实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。

便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向

报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。

推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

(下转第四版)

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以对人类命运共同体的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特

别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治

理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

市政府党组理论学习中心组召开2024年第7次(扩大)学习会议

崔景英主持

本报讯(记者赵永刚)6月12日,市委副书记、市政府党组书记、市长崔景英主持召开市政府党组理论学习中心组2024年第7次(扩大)学习会议,传达学习习近平总书记重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》,围绕习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,开展专题研讨交流。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要文章的核心要义、精神实质、实践要求,立足基础、推进创新,因地制宜加快培育发展新质生产力。要以科技创新推动产业转型,深入实施科技“突围”工程,力促BDO产业技术创新中心实体化运行。要促进数字经济与实体经济深度融合,以创建自治区制造业数字化转型试点城市为契机,加快推动大规模技改升级和设备更新,促进产业转型迈出实质性步伐。要加大科技人才引进力度,落实好《乌海市关于加强科技人才队伍建设助力科技“突围”工程》的意见,加快引进一批急需紧缺科技人才。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记

关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把严守政治纪律和政治规矩放在首位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要增强政治定力,担当作为实干,坚决贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,聚焦办好两件大事、推动自治区实现“闯新路、进中游”,主动担当作为,不折不扣抓落实,抓好自治区党委“六个工程”和市委“十二项重点工作”,切实当好执行者、行动派、实干家。要增强纪律定力,带头严明纪律,自觉执行组织决定、服从组织安排,在遵规守纪中做到“四个服从”,严格按照组织原则和组织程序办事,始终做到听党指挥、步调一致。要增强道德定力,弘扬清风正气,坚持把加强道德修养作为终身必修课,坚守道德标准,讲大德、守公德、严私德,做到以德服人、以德化人。要增强抵腐定力,守住廉洁底线,一体推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题“三项工作”,推动政府系统政治生态持续向好、工作作风持续转变。

会议还研究了其他事项。

民生实事看进展 ③

“长护险”为更多失能老人添保障

本报记者 鲍维

“幸亏有了长期护理保险,父亲能享受到专业护理服务和费用补贴,我们照顾老人的压力也小了不少。”近日,在唐开国家里,他的儿子唐胜军感慨地说。

今年91岁的唐开国家住海勃湾区御园小区,一年前因病导致失能,需要有人24小时照看。在一次市医保局开展的政策宣传活动中,唐胜军了解到“长护险”政策,详细咨询后,他提交了申请材料,工作人员很快就上门作了专业评估。评估通过后,唐胜军按要求进行了为期5天的线上和线下培训。如今,他不仅掌握了照护失能老人的专业技能,每月还能领取到补贴,用于为老人购置一些设备、仪器。

唐胜军表示:“我没有照顾这类老人的经验,父亲刚病时,我心理上和经济上都有压力,那段时间确实很艰难。有了‘长护险’并经过培训后,帮老人洗澡、上厕所、换衣服这些事变得简单了不

少,一些突发情况,我也能自己处理;而且每月有了840元补贴,我们子女也能减轻点经济负担。”

长期护理保险被称为社保“第六险”,是为失能人群提供护理服务或资金保障的一项社会保险制度。近年来,我市大力推进“长护险”政策落地落实,不断提高失能人员生活质量,减轻失能人员家庭经济负担,破解“一人失能,全家失衡”的民生难题,为失能人员及其家庭撑起了“保护伞”。

人保财险乌海市分公司健康保险事业部工作人员赵君介绍:“根据政策,我市‘长护险’重点解决重度失能参保人员基本护理保障难题。经医疗机构或康复机构规范诊疗,失能状态持续6个月以上,同时已参加基本医疗保险且连续缴费两年的我市参保人员,均可申请享受长期护理保险待遇。”

据了解,我市长期护理保险待遇不设起付线,

按日定额管理。参保人员在定点医疗机构接受护理服务的,日定额为80元;在养老护理服务机构接受护理的,日定额为60元;接受协议机构上门护理服务或居家护理服务的,日定额为40元,由长期护理保险基金支付日定额的70%。目前,我市享受“长护险”待遇的累计2440人,累计支付费用4132.64万元。

“下一步,待国家出台统一的长期护理保险政策后,市医疗保障局将结合本地实际,进一步优化完善我市长期护理保险制度,建立多元筹资机制,按要求调整待遇保障人群,并结合居家个人需求,提供个性化照护服务;引入第三方评估机构,提升评估工作效能;强化市场培育,健全服务体系,进一步提高长期护理保险基金的使用效率,让更多失能人员享受到改革红利,切实提高失能人员的生活质量。”市医疗保障局待遇保障与服务管理科科长梁欢欢说。

市政府与南通新海星投资股份有限公司举行座谈会

崔景英出席

本报讯(记者赵永刚)6月13日,市政府与南通新海星投资股份有限公司举行座谈会,就进一步加强合作进行深入交流。市委副书记、市长崔景英,南通新海星投资股份有限公司总裁陈健出席。

崔景英对陈健一行的到来表示欢迎。她说,当前,乌海正在主动服务融入国家重要能源和战略资源基地建设,聚焦聚力办好两件大事,统筹推进自治区“六个工程”和我市“十二项重点工作”,扎实推动产业转型和城市转型,发展势头良

好,前景广阔。希望双方加强沟通对接,找准合作的支撑点,进一步优化合作模式、提升合作水平,实现互利共赢、共同发展。我市将全力做好服务保障,为企业发展提供更好服务、创造更好环境。

陈健简要介绍了企业基本情况。他表示,乌海市资源禀赋突出,产业基础坚实,区位优势明显,营商环境良好。下一步,企业将抢抓机遇,充分发挥技术、人才等优势,持续加大投资力度,为地区经济高质量发展作出积极贡献。

优化营商环境进行时

我市实现全类型经营主体全程电子化登记

本报讯(记者赵晖)近日,我市经营主体全程电子化登记工作取得标志性进展,实现除外商投资企业外的所有经营主体及其分支机构的全程电子化登记,企业和群众在公司或家中就可以完成全类型经营主体的全程电子化登记注册,无需再到政务服务中心提交申请材料,政务服务效率大幅提升,准入退出更加便利。

今年以来,我市依托企业开办“一网通办”平台,打通6部门业务系统链接,实现

涉企开办事项业务对接,通过“一表申请”“一窗受理”“一网通办”“一帮到底”“一站办结”,优化政务服务流程,信息实时传输,一网互联互通,有效避免材料重复提交、信息重复采集、企业重复跑腿,实现了企业办照、印章刻制备案、税务发票申领、用工和参保登记、银行开户业务、公积金缴存等涉企业务“一网通办”,让企业数据多跑路,让企业和群众不跑腿、少跑腿,进一步提升了企业和群众的获得感、满意度。

多部门开展高层建筑火灾应急救援疏散演练

本报讯(记者马乐)6月13日上午,乌海高新技术产业开发区管委会联合市国资委、市消防救援支队、市交投集团等多部门在乌海高新技术产业开发区高新佳苑小区,开展“畅通生命通道”高层建筑火灾应急救援疏散演练。

本次演练模拟了住户在宿舍内违规用火、用电导致火灾发生的情景。小区物业发现火情后,进行火灾初期扑救、疏散人员、报警求助。接警后,消防救援队伍迅速赶往火灾现场;乌海高新技术产业开发区管委会启动园区联动工作方案,联系就近企业专职消防队救援,并通知、协调公安、卫生等部门赶赴现场开展相应工作。起火单元住户听到楼道警报声后,迅速有序撤离,但起火单元楼5楼

某住户由于前一天刚下夜班比较劳累,在宿舍内沉睡不起,错过了最佳逃生时机。同时,火势增大继续从4楼向上蔓延,逐渐威胁被困人员生命。消防救援人员到场后利用举高喷射消防车等应急救援装备先将火势压制,随后将受困人员营救下楼,交由医护人员送至医院救治。在火情被彻底扑灭后,消防救援人员穿戴防护装备进入现场,确认是否有残余火源及受伤人员;小区物业人员进行善后扫尾工作……整个演练过程中,各小组分工明确、衔接紧密、配合默契,圆满完成了各项应急救援任务。

此次演练有效检验了园区联动联动方案的实用性和有效性,也为今后的应急救援工作积累了宝贵的实战经验。



君正集团绿色低碳环保可降解塑料循环产业链项目有序推进

近日,记者在位于乌达产业园的君正集团“石灰石—电石—BDO—可降解塑料”绿色低碳环保可降解塑料循环产业链项目建设现场看到,施工人员正争分夺秒抢进度,确保项目建设有序推进。

目前,君正集团绿色低碳环保可降解塑料循环产业链项目第一批建设的30万吨/年BDO项目和12万吨/年PTMEG项目已完成总体建设进度的90%,配套的碳化钙升级改造项目、300万

吨/年焦化项目及55万吨/年甲醇综合利用项目均已完成总体建设,并陆续分阶段转入试生产。图为300万吨/年焦化项目及55万吨/年甲醇综合利用项目全景。(赵晖 摄)

我市3项课题成功立项自治区盟市专项

本报讯(记者鲍维)近日,内蒙古自治区社会科学基金2024年度盟市专项立项公告在内蒙古社会科学网发布,我市《黄河流域生态保护视域下乌海市打造自治区优质沙漠葡萄酒加工基地研究》《诚信建设工程下乌海市全面优化营商环境对策研究》《乌海市考古文博历史文献档案的整理与

利用研究》经市社科联初评、自治区社科联组织专家进行复评、自治区社科联党组会议研究确定后,成功获批立项。

近年来,市社科联多措并举,着力提升社会科学科研能力。此次社会科学领域取得的成绩,不仅展现了我市社科研究的实力,也增强了我

市社科工作者的凝聚力。

下一步,市社科联将充分发挥桥梁纽带作用,利用引导优势、渠道优势、平台优势、联合优势,搭建高水平学术平台,营造良好学术氛围,团结带领全市哲学社会科学工作者勇攀高峰,推动全市社科事业高质量发展。